

帖前5章之二保罗三组重要劝勉

大海的召唤2211

各位亲友，早安！今天我们灵修《帖撒罗尼迦前书》5章12到22节。这是我们第二次灵修《帖撒罗尼迦前书》第5章。

这是保罗最后给帖撒罗尼迦教会的劝勉，他的劝勉分为三组：第一组劝勉是敬重他们中间劳苦的人；第二组劝勉是提到教会纪律的四方面，就是警戒不守规矩的人，扶助软弱的人，也要向众人忍耐，每个人也不要以恶报恶，凡事要常常追求良善；第三组劝勉是对每个信徒在持守基督徒生活的时候八方面规定：第一，常常喜乐；第二，不住祷告；第三，凡事谢恩；第四，不消灭圣灵的感动；第五，不藐视先知的讲论；第六，凡事察验；第七，善美的事要持守；第八，各样恶事要禁戒不做。

保罗的用意是借此来建立信心的群体，并不只是道德劝勉，而是提醒大家要把主耶稣再来的真理实行在我们实际生活中，也时刻醒觉向神而活，让我们平凡的生活显出超凡的一面，也使我们在暗淡无光的现实生活中活出超现实的喜乐和意义来，使这样一个信心群体也成为一个人洋溢着恩典和属灵生命的活跃群体，所以这一段对我们来说是非常重要的。

我们首先来看一下保罗提到的第一组劝勉，也就是5章12到13节。保罗说：“弟兄们，我们劝你们敬重那在你们中间劳苦的人，就是在主里边治理你们、劝戒你们的。又因他们所作的工，用爱心格外尊重他们。你们也要彼此和睦。”保罗在这里提到，要敬重教会的领袖，在这里，保罗用了三个分词来讲这些领袖，首先他们是劳苦的，其次他们是治理的，第三，他们也是劝戒大家的。

“治理”这个词在希腊原文是“统治”、“指导”、“在前面带领”，这就看到保罗还是非常看重上帝在教会所设立的权柄，也提醒大家要敬重上帝所设立的属灵领袖。一方面，他们是上帝在教会中所设立的领袖，另一个方面他们也是奉主的命令来做各样工作，因此也要因着他们为主劳苦的服侍和工作，用爱心格外尊重他们，保罗特别提到尊重的依据是从神而来的权柄作为基础，又提到他们的劳苦的服事榜样，这让我们看见保罗在这里特别有这样的教导和提醒，同时也勉励大家要彼此和睦。可能当时群体中也有不怎么和睦的现象，既然大家已经与圣徒同国，是神家里的人，也一起建造成为主的圣殿彼此相依，应该以和睦来彼此连接。

接下去，5章的14到15节，保罗又有第二组劝勉。第一组的劝勉主要是提到怎么面对教会的领袖，第二组的劝勉是提到教会的纪律，保罗在这里特别提到说要警戒不守规矩的人。请你注意保罗在这里用的“规矩”这个词是可以用在罗马军队的军纪方面，这样非常重的词，他直接加了一个否定前缀，就写不遵守军纪，不遵守神国纪律，不遵守神国军队的纪律。我们可以看到保罗把教会看成神的国度，看成是神的精兵，面对这样一大群的军队，有的人是不守规矩的，也许不服从权柄。保罗就特别提醒，对这样的人要有警戒。

当然，保罗也在上文也曾经提到过，有的人是游手好闲，置别人的劝勉于耳旁而不顾，保罗也提醒说，这样的人他们尽管不是害群之马，但他们也是在群体中不断游手好闲，也等于是败坏了神国和神军队的纪律，因此保罗才提醒立志作安静人，面对自己的事，亲工作，也向外人行事端正，也能够来多多地去分享和施与。这一切跟神国军队的自我意识，和严整军纪是分不开的。

保罗也提醒说要勉励灰心的人，扶助软弱的人，也要向众人忍耐。在这里我们可以看到，有的人可能是因为逼迫就容易灰心，或者有的信徒家里的亲人意外死亡，也让他们有灰心，保罗就说要多多勉励他们。他们需要鼓励，喜乐，需要向神而活，不断为善，且忍耐到底；同时，保罗也提到有一些软弱的人，这些软弱的人可能是良心有软弱，也可能因逼迫而惊慌，也可能对主再来感到焦虑不安，保罗就特别提到，也要扶助他们。

保罗用“扶助”这个词，也是也是意味着在经济上要有支持，尤其是我们的执事要敏感我们中间的亲人们哪些方面有匮乏，也应该多多去扶助。同时，保罗也提到要向众人忍耐。不少时候，我们在服侍的时候会容易沮丧，因为我们常常看到人性的软弱，而大家在与群体相处的时候，与不同的个性的人相处的时候，也容易会受到顶撞，或者被得罪。这个时候我们也要向众人忍耐。

保罗特别提醒，不要以恶报恶，而是要常常追求良善。保罗在这里就特别来提醒我们，要以善胜恶，也能够靠着神借着十字架主耶稣的圣灵的运行和榜样，让我们在群体生活中效法主的脚踪而活。主耶稣被打不还手，被骂不还口，忍受罪人的顶撞，而且能够坦然把自己交托给天父上帝，并能活出这份喜乐、坦然、平安，也能让真理显大，这一切都是我们的美好的榜样，也借着十字架的得胜，更使我们知道良善不是软弱，良善也不是一种传说，乃是在实际中的生活方式。

第三组劝勉，保罗就提到弟兄姊妹在过信仰生活的时候的八方面事项。这八方面言简意赅，前提是上帝的旨意！第一条是常常喜乐，保罗在这里特别提醒信徒应该靠圣灵而有喜乐，这圣灵中的喜乐显示圣徒对末世的救恩的信心和盼望，信徒在苦难中的喜乐表示上帝在他们身上的运作，他们能以上帝给的喜乐克服周遭的苦难，而喜乐也是基督徒的标志和圣灵的果子，喜乐是因为我们有信、有望、有爱，也但愿我们能彰显基督徒的喜乐。

第二，保罗提到不住祷告。祷告表示信徒的敏锐和感恩，信徒透过祷告与上帝相交，并从神的视角来看待自己周遭和自己生命的一切。不住祷告，并不是表示说一直就待在祷告室里边。当然，我们固定时间的祷告很重要，但是在这里更多是指向神的一种心态，无论什么事都交托，无论什么时候都愿意来向神觉醒，并能够在与神与基督的联合中来体验我们生命中的一切，这样的一种随时面向神的态度，持续与神有个人的相交，时刻意识到同在，是我们不住祷告的一个前提，这表明基督徒在任何情况下都可以祷告。

第三，凡事谢恩。这表示我们从神掌权的角度来处理我们生命的一切，既然没有什么使我们与基督的爱隔绝，那我们也可以来完全感激和接纳神在我们生命中做的一切，因为神使万事互相效力，要叫爱神的儿女得益处。

第四，不要消灭圣灵的感动。在这里我们看到，保罗是希望大家能够顺服圣灵的引导，一方面不要过于极端的灵恩，另一个方面也不要熄灭圣灵的火。圣灵是藉着圣道运行在我们中间，也特别使我们每一个人在读经、祷告、灵修、团契，敬拜中不断会有圣灵敏锐的带领，我们对此要敏感。

因此，接下去第五个方面，这一个提到不要藐视先知的讲论，就跟第四个方面有密切关联。在初期教会的时候，会有人被圣灵感动起来作先知讲道，因为那个时候还没有新约圣经。当他们中间有这样的事情发生，保罗就提醒他们，就不要藐视他们。今天也是提醒我们要特别重视主日讲台的讲论，也重视神藉着他仆人每天给我们的讲解，让我们能够来从神使用的工人，和他的仆人那边来得着供应，我们人是很容易来藐视上帝仆人的讲论，但愿神给我们谦卑受教的心。

第六是凡事察验。千万别作小孩子，不是风就是雨，听人说啥就相信啥，忽略了各种事情运用上帝给的头脑多想想。

第七条是美善的要持守。经过察验后，晓得何为美善。美善形容属灵及道德高尚，以及合乎神的心意，并对教会群体有利。

第八条是各样恶事要禁戒不做。保罗没有讲明何为恶事，但对受苦的信徒来说，恶事很多，因为美善是在神的旨意中，恶事是在神的旨意之外，恶是善的缺乏，是那种使我们疏远神的冲动，所以信徒作恶事，就等于是与神疏远。在这里，保罗鼓励信徒，靠着神来过一个基督为榜样的信、望、爱的群体，透过父神的旨意，十字架的范例，以及圣灵的引导，使每一个信徒都爱神、爱人，警醒谨守，也能在一个喜乐时代，活出美善！求神恩待我们，也把这样的真理运用在我们身上。

我们一起祷告：“天父！求祢使我们敬重在我们中间劳苦的，也特别使我们不做不守规矩的人，也能够在此灰心的时候得着勉励，在软弱的时候得着扶助，也能向众人忍耐，愿祢使我们常常喜乐，不住祷告，凡事谢恩，因为这是祢在基督耶稣里向我们所定的旨意。也求祢使我们不消灭圣灵的感动，不藐视先知的讲论，凡事察验，持守善美，禁戒恶事。愿祢动工带领。以上祷告奉主耶稣基督的圣名。阿们！”